                  สัญญาเช่ารถยนต์





             สัญญานี้ทำที่                                                  .
           เมื่อวันที่           เดือน                      พ.ศ.            .
      
สัญญานี้ทำขึ้นระหว่าง                                      อายุ              ปี อยู่บ้านเลขที่              หมู่ที่          .  
ตำบล              .อำเภอ                     จังหวัด                         เบอร์โทรศัพท์                     ซึ่งต่อไปในสัญญานี้จะเรียกว่า  “ผู้ให้เช่า” ฝ่ายหนึ่ง    กับ บริษัท                              สำนักงานตั้งอยู่ที่                   ซอย                           .    
ถนน                    แขวง                         เขต                        จังหวัด                           โทรศัพท์                    .  
ซึ่งต่อไปในสัญญานี้จะเรียกว่า “ผู้เช่า” อีกฝ่ายหนึ่ง

   คู่สัญญาทั้งสองฝ่ายได้ตกลงทำสัญญากันมีข้อความดังต่อไปนี้

 
ข้อ ๑ ข้อตกลงเช่า
                                    ผู้เช่าตกลงเช่าและผู้ให้เช่าตกลงให้เช่ารถยนต์                            ยี่ห้อ                      รุ่น                 .
หมายเลขทะเบียน                            สี              ซึ่งต่อไปในสัญญานี้ เรียกว่า  “รถยนต์ที่เช่า”   จำนวน.            คัน    วัตถุประสงค์เพื่อ                                                                                                                            .  

                   การเช่ารถยนต์ มีกำหนดระยะเวลา        เดือน  นับตั้งแต่วันที่        เดือน                พ.ศ.          .
ถึงวันที่            เดือน                   พ.ศ.            .


 ข้อ ๒   ค่าเช่ารถยนต์
                           

ผู้เช่าตกลงชำระค่าเช่า  เดือนละ                     บาท  (                              )  ซึ่งได้รวม ค่าใช้จ่ายในการบำรุงรักษา  ค่าภาษีรถยนต์  ค่าตรวจสภาพ  ค่าอะไหล่สิ้นเปลือง ค่าน้ำมันหล่อลื่นทุกชนิด และ ค่าซ่อมแซมรถยนต์ ในการใช้งานตามปกติไว้ด้วยแล้ว ส่วนค่าน้ำมันเชื้อเพลิงและภาษีหัก ณ ที่จ่ายที่ผู้ให้เช่าต้องเสีย ผู้เช่าจะเป็นผู้รับผิดชอบ  
                          ข้อ ๓ 
การส่งมอบ


ผู้ให้เช่าจะต้องส่งมอบรถยนต์ที่เช่าให้แก่ผู้เช่า ณ สถานที่ของผู้เช่าในวันทำสัญญา  ในสภาพรถยนต์ที่เรียบร้อยดี พร้อมด้วยอุปกรณ์และเครื่องมือ    ประจำรถตามมาตรฐานของผู้ผลิตอย่างครบถ้วนถูกต้อง 

      ข้อ ๔  หน้าที่ของผู้ให้เช่า


๔.๑  การประกันภัยรถยนต์ที่เช่า


ตลอดอายุการเช่าตามสัญญานี้  ผู้ให้เช่าจะต้องทำประกันภัยรถยนต์ที่ที่เช่าประเภทชั้นหนึ่งและประกันภัยตามพระราชบัญญัติคุ้มครองผู้ประสบภัยจากรถ พ.ศ.  ๒๕๓๕     ด้วยค่าใช้จ่ายของผู้ให้เช่าและต้องมอบสำเนากรมธรรม์ประกันภัยและหลักฐานการเอาประกันภัยดังกล่าวให้แก่ผู้เช่าในวันทำสัญญาเช่า 

 
๔.๒  การจดทะเบียนและเสียภาษีประจำปีของรถยนต์ที่เช่า


ผู้ให้เช่าจะต้องเสียภาษีประจำปี ตามกฎหมายด้วยค่าใช้จ่ายของผู้ให้เช่า   ให้แล้วเสร็จก่อนวันครบกำหนด  ส่งมอบรถยนต์ที่เช่า รวมทั้งต้องเสียภาษีประจำปี สำหรับปีต่อๆไปภายในกำหนดเวลาทุกปี

      ๔.๓ การบำรุงรักษาตรวจสภาพและซ่อมแซมรถยนต์ที่เช่า


ผู้ให้เช่ามีหน้าที่บำรุงรักษา  ตรวจสภาพ  เปลี่ยนชิ้นส่วนของอะไหล่สิ้นเปลืองรวมทั้งน้ำมันหล่อลื่นทุกชนิดและซ่อมแซมรถยนต์ที่เช่า ในกรณีความเสื่อมสึกหรอและความเสียหายอันเกิดจากการใช้งานตามปกติเยี่ยงวิญญูชนให้อยู่ในสภาพที่พร้อมใช้งานได้ตลอดเวลา  ซึ่งผู้ให้เช่ามีหน้าที่บำรุงรักษาตรวจสภาพรถยนต์ที่เช่าเมื่อครบระยะเวลาหรือครบกำหนดระยะทางที่ใช้งาน   รวมทั้งจะต้องบำรุงรักษาหรือซ่อมแซมเพิ่มเติมทันทีเมื่อได้รับแจ้งจากผู้เช่า  เพื่อให้รถยนต์ที่เช่าใช้ในราชการของผู้เช่าได้ในสภาพที่สมบูรณ์ปลอดภัย


ข้อ  ๕  การรับมอบรถยนต์ที่เช่ากลับคืน


เมื่อสิ้นสุดสัญญาไม่ว่าจะเป็นการบอกเลิกสัญญาหรือด้วยเหตุใดๆ  ผู้ให้เช่าจะต้องรับมอบรถยนต์ที่เช่ากลับคืนไปตามสภาพที่เป็นอยู่ในขณะนั้นภายใน ๗ (เจ็ด) วัน นับจากวันที่สัญญาสิ้นสุด    โดยผู้ให้เช่าเป็นผู้เสียค่าใช้จ่ายเองทั้งสิ้น


ถ้าผู้ให้เช่าไม่นำรถยนต์ที่เช่ากลับคืนไปภายในกำหนดเวลา  ผู้เช่าไม่ต้องรับผิดชอบในความเสียหายใดๆ  ทั้งสิ้นที่เกิดแก่รถยนต์อันมิใช่ความผิดของผู้เช่า


สัญญานี้ทำขึ้นเป็นสองฉบับมีข้อความถูกต้องตรงกัน คู่สัญญาได้อ่านและเข้าใจข้อความโดยละเอียดแล้ว  จึงได้ลงลายมือชื่อพร้อมทั้งประทับตรา (ถ้ามี) ไว้เป็นสำคัญต่อหน้าพยานและคู่สัญญาต่างยึดถือไว้ฝ่ายละหนึ่งฉบับ
ลงชื่อ                                                      ผู้เช่า
          (                                                    )
ลงชื่อ                                                       ผู้ให้เช่า
          (                                                    )
ลงชื่อ                                                        พยาน
          (                                                       )
ลงชื่อ                                                         พยาน
           (                                                      )
